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A külpolitikában könnyű nagy fantáziát mutató beszédeket tartani, a 
reális politikai élet azonban a fantáziákat rendesen visszaszorítja és lehet 
bárkinek bármilyen helyes elgondolása, végeredményben az alkalmazkodás 
az első feladat és a helyes meglátás a második feladat e kérdések meg­
ítélésénél. GÖMBÖS GYULÁÉ

Közérdek Liberális, vagy szo-
és hírlapírás. ciális Magyarország.
A hírszolgálat az újság leg­

fontosabb tevékenysége A szépiro­
dalmi rovat nem tartozik az újság 
lényegéhez, külföldön nem is közöl­
nek a napilapok verseket, vagy 
regényt. Nálunk a mostoha viszonyok 
s a gyér olvasóközönség miatt szo­
rult a szépirodalom a könyvekből 
és folyóiratokból az újságok hasáb­
jaira. Szóval az újság egyik legfon­
tosabb feladata az informálás.

Érdekes jelenség — különösen 
kisvárosokban —, hogy ezen a téren 
az újságoknak félelmetes konkuren­
sekkel kell megküzdeniök. Mert az 
újságnak a hírszolgálattal vigyáznia 
kell: a világnézet, a jöiztés, a poli­
tikai pártállás szűrőjén bocsátja 
keresztül a híranyagot. Sok igazság 
van abban a mondásban, hogy 
„fontosabb, hogy mi marad ki az 
újságból, mint az, amit közzéíesznek“. 
S rendszerint az marad ki az újság­
ból, ami a közönség fantáziáját leg­
jobban érdekli: a pikantéria,agyanu- 
sitgalás, a pletyka ; az, ami egyéni 
érdeket szolgái, vagy séri, de a köz­
érdek szempontjából közönbös

Jó izlésü újságban mindezt 
nem kapja meg a közönség, a túl­
ságosan kiváncsiak tehát elmennek 
oda, ahol ezeket pompás tálalásban 
kapják: a kaszinói asztaloknál, a 
fodrász szalonba, a jóforgalmu üzle­
tek bőbeszédű hirhordozóihoz, a köz­
lékeny borbélyokhoz síb

Botrányról hallasz, hiába lapo­
zod végig az újságokat: azok a gaz­
dasági helyzetről, footibaiiméikőzés- 
ről, műkedvelői előadásról, tenyész- 
állalvásárról síb. Írnak, vagy ehhez 
hasonló érdektelen dolgokról. Menj 
el a borbélyüzletbe, vagy a vendég­
lőbe, kaszinóba, mindjárt megtudsz 
mindent. Nekik roppant előnyük van 
az újságokkal szemben, mert a szer­
kesztők a cikket ólombetűkbe sora­
koztatják, azután fehér papírlapra 
nyomtatják, ez azután köteles pél­
dányként elmegy az ügyészségre, 
ahol hónapok múltán is előveheíik 
s tanulmányozhatják, ha a büntető-, 
vagy a sajtótörvény valamelyik parag­
rafusának alkalmazásáról lesz szó.

A szó elrepül, a kötelespéldány 
megmarad ! Az újság ezer! nem vehe i 
e! a versenyt ezekkel a konkuren­

sekkel, akik felelőtlenül adják íováhb 
a szenzációt, amely az újságból 
kimaradt. Nagyon rendjén is van, 
Jj°Sy kimaradt, mert a szenzáció­
hajhászásnál sokkal mngasabbrendü 
szempont a közérdek szolgálata.

A Nemzeti Munkaközpont az 
elmúlt napokban Pécsett tanoda 
meg zászlóbontő nagygyűlését, amely­
nek átülő sikere, a megjelent munkás- 
tömegek hatalmas érdeklődése s a 
vezetők határozott és tartalmas cél­
kitűzése jelentős, uj állomásává tették 
meg ezt az ünnepsége! annak az 
egyre határozottabban és egyre nagy­
vonalúbban kiépülő mozgalomnak, 
amely a napi politikán tu‘. vi'ág­
nézel i, gazdasági és társadalmi esz­
mék és eszközök utján kívánja a 
magyar munkásságot nemzeti alapra 
helyezni.

Az a nagyszabású ünnepi beszéd, 
amelyet vitéz Marion Béla a Nemzeti 
Munkaközpom országos elnöke a 
nagygyűlésen elmondott, valóságos 
szellemi tartalmát és programmját 
adta meg az uj mozgalomnak A gya­
korlatban csődöt mondod marxista 
elvek követése helyett, — mordova 
vitéz Marion Béla, — amelyek min­
dig az egyes társadalmi osztályok 
szembeállítására törekedtek, a Nem­
zed Munkaközpontba tömörült ipari 
munkásság uj szellemben lép az 
ország színe elé s az eddigi elszige­
teltség feladásával, önként kapcsoló­
dik az országépités nehéz munkájába. 
A magyar munkásság tudatában van 
annak, hogy a liberális Magyar- 
ország helyébe szociális Magyar- 
országra van szükség, az ország do!- 
gozótársadaimának boldogulása érde­
kében. Hogy ez elérhető egyen, a 
munkásságnak hatalmas nemzeti szer­
vezetbe kell tömörülnie. A munka­
adók érdekképviseletei nagyrészt 
megvannak, szükséges, hogy a mun­
kásságnak is meglegyen a komoly 
védelmet nyújtó érdekképviselete, 
amelyen keresztül elérheti azt, hogy 
a tőke és a munka az uj és igazsá­
gos gazdasági rendben egyenrangú 
értéket jelentsen.

A munkásság nem követi többé 
azokat a munkásvezéreket, akik 
évtizedeken kérésziül marxista szel­
lemben, állam és vallásellenes küz­
delmekbe hajszolták a munkásságot 
és ezzel odavitték az országot, ahova 
most Spanyolország elérkezett. Az 
uj szebemü magyar munkásság nem 
követheti többé azokat, akik az utcára 
vitték ki a tömegeket és ezzel a 
munkáskérdést rendészeti kérdéssé 
fokozták le Uj alapon kell tehát 
szervezkednie a dolgozó társadalom­
nak, azon a nemzeti és keresztyén 
alapon, amely állandóan szem előtt 
tartja a nemzet egyetemes érdekeit,

mert tudja, hogy az egy s foglalko­
zási ágakból természetszerűleg kifej­
lődöd társadalmi osztályok csak a 
szerves nemzetfes! keretén belül talál­
ják meg boldogulásukat. A nemzeti 
alapon álló munkásság nem lehet 
tőkeellenes, nem lehet allameüenes 
és nem lehet Isten ellenes. Hasznos 
tagja kell, hogy legyen annak a 
nemzeti társadalomnak, amely meg­
érti és átérzi, hogy a munkásnak 
munkája ellenében megélhetés; és 
családja boldogulás r lehetőséget 
kell biztosítani A Nemzeti Munka- 
központ proletárok helyeit polgárokat 
akar nevelni az országnak.

A munkásság a cél eléréséhez 
szükséges eszközöket azonban egye­
dül csak törvényes biztosítékokban 
találhatja meg. A magyar munkásság 
anyagi, erkölcsi és szellemi javainak 
gyarapítására es védelmére a terme­
lés rendjének, a munkajognak és a 
munka szabadságának, a munka szo­
ciális védelmének, a munkásjóiéíi 
intézményesnek és intézkedéseknek 
törvényes eszközökkel való rendezé­
sei és biztosisását akarja elérni, a 
liberális gazdasági rendszer kinövé­
seivel szemben A munkásság eddigi 
egyetlen fegyvere a sztrájkban nyil­
vánult, ez azonban nem hozott jólé­
tet, ellenben számtalan esetben fel­
emésztette a munkásság vagyonát, 
nyomorba vitte a családját, valóságos 
nemzeti vagyonpazsrlást idézed elő. 
A inul! tanú sága arra tanít bennün­
ket, hogy osztáiyharc helyett «örvé­
nyes utakon rendezhetjük csak a 
munka és a tőke kívánatos viszonyát.

Törvényes eszközökkel ki keli 
küszöbölni tehát a munkásság és a 
munkaadó közötti osztáiyharcoi és 
ei keil ismertetni a iőke és a munka 
gazdasági egyenrangúságát. A munka
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minden állampolgár legelemibb joga 
és kötelessége kell, hogy legyen. 
Sürgősen biztosítani kell ezért a 
munka szabadságát, a munkát teljes 
társadalmi védelemben kell részesí­
teni, szabályozni kell a munkásfelvé­
telek és elbocsátások feltételeit, meg 
kell valósítani az államilag ellenőrzött, 
egységes munkaközvetítést, meg kell 
reformálni a munkásbiztositás és a 
segélyezés módszereit, rendezni kell 
a munkásság lakásviszonyait, meg 
kell valósítani a munkásság egészség- 
ügyi védelmét és az anyagi javakon 
lul biztosítani keli a munkásság 
részére a szellemi javakat is. Mind­
ezek megvalósítása után érezheti 
magát azután a magyar munkás a 
nemzet teljesértékü és le’jesjogu pol­
gárának.

Ezek voltak azok a szavak, 
ezek voltak a legfontosabb célkitű­
zések, ezek voltak a leglényegesebb 
programmpontok, amelyekben vitéz 
Mznon Béía, mint a Munkaközpont 
oiszágoá elnöke, megjelölte az uj 
mozgalom egész irányát, munkássá­
gának eszközeit és követeléseinek 
egész tartalmát. És hogy ez a Prog­
ramm, hogy ez a megmozdulás, hogy 
ez az elindulás valóban uj korszakot 
nyit meg a magyar munkáskérdés 
történetében, a munkásviszonyok fej­
lődésében, ezt legjobban bizonyítja 
egyfelől az a felhördülés, amelyet az 
impozáns nagygyűlés és nagyszabású 
programmadás a nemzetközi munkás- 
mozgalom hazai, marxista frontján 
keltett és még ennél is határozottab­
ban bizonyítja a mozgalom életerejét 
és sikeres jövőjét az a hatalmas tet­
szés zaj és tomboló ünneplés, amellyel 
ezeket a szavakat a jelenlevő nem­
zeti érzésű munkásság hatalmas 
tömegei fogadták.

1 SZEMLÉLŐDÉS 1
„A hajduszoboszlói földgáz 

értékesítése“ címen a Debrecen c. 
lap okt. I. számában a következőket 
irja: „Hajdúszoboszló város tudva­
levőleg évente másfélmillió köbméter 
földgázt ad át helyi a MÁV-nak öt 
filléres áron. A szerződés erre vonat­
kozólag most jár le, azonban a MÁV- 
nak ebben biztosítva van annak 
további öt évre való meghosszabbí­
tása. Ezt a szerződési a MÁV. volta­
képpen c dálta egy e célból alakult 
részvénytársaságra, a Hajdúszoboszlói 
Földgáz Értékesítő r -t -ra, amelyben, 
ha jól tudjuk, a Ganz-D-mubius r.-t. 
is érdekelve van Ezzel kapcsolatosan 
most felmerülhet az érdekes kér­
dés, hogy mit csinál majd Hajdú­
szoboszló azzal a íö dg ^mennyiség­
gel, amely felszabadu hat akkor, ha 
a Hungária Villamossági r.-t. átvenné 
vilianyielepét ? A Hungária Villamos­
sági r.-t. ugyanis mindeneseire a 
Salgó szenével világítana Hajdúszo­

boszlón is, az ottani lermelőtelepet 
leállítaná s Hajdúszoboszlót is bekap­
csolná távvezetékébe.“

Ha a lli-ik és IV-ik tizedek 
területén levő gázmezőket feltárnák, 
— mint ezt már lapunkban több 
alkalommal épen a legközelebbi 
időkben sürgettük, nem kellene a 
hajduszoboszlói villamosüzemnél a 
villanyfejiesztéshez kokszot, vagy 
faszenet használni az eladott fölgáz 
helyett, hanem újra a saját földgázát 
használná a város e célra is. Ez 
ese'ben természetesen nem kellene 
a fejét törni a Hungária Villamossági 
r.-t -nak és a Súgónak sem azon, 
hogy Hajduszoboszlói hogyan von­
hatnák érdekkörükbe. Ha a város 
vezetősége és képviselőtestülete sar­
kára áll, a mélyfúrások megkezdőd­
hetnek. Ez esetben elhárul a közel­
jövőben minden akadály a villany- 
fejlesztés újabb fordulata felől. Azt 
az egy-két esztendőt, amig az uj 
gázosxutak elkészülnek, majd csak 
kihúzzuk valahogy.

* *
*



1936. október 4.
2. óidat Független Hajdúság

i)z új 37. Magyar Hiráiyi Dszláiysorsjátéú
játéktervét lényegesen megjavították!

Millió és millió ember
tudja egész Európában, hogy nem költséges passzió, nem ártalmas 
szenvedély az osztálysorsjáték, mely a legdemokratikusabb intézmény és 
igen nagv fontossága van az országok gazdasági életében.

Az osztálysorsjáték feladata, hogy mindenkiben — a legszélesebb 
néprétegekben is — felébressze az önbizalmat és nehez viszonyok me.lett 
is az életösztönt, kedvet és a reménységet fejlessze,fokozza. A m. kir. 
osztálysorsjáték állandó állami felügyelet és ellenőrzés alatt all, 
közkedveltségnek örvend. Több mint kilenc és félmillió pengőt sorsolnak 
ki 5 hónap alatt. A sorsjegyek fele nyer.

Az uj sorsjáték már október 17-en kezdődik. . _
Óriási eredmény, hogy az uj játéktervet előnyösen megjavítottak. 

Felemelték a nyeremények összegét, az első négy osztály főnyere­
ményeit majdnem a duplájára emelték.

A SORSJEGYEK HIVATALOS ÁRA:
Nyolcad = 3*50 P, Negyed 7 P, Fél = 14 P, Egész = 28 P. 

az összes f©árusítóknál.
Rendeljen még ma, kifizetni van idő legkésőbb a húzás előtt.

Karcagon a napokban adlak át 
a használatnak vitéz Somkuthy József 
honvédelmi miniszter jelenlétében a 
város áldozatkészségéből a motor­
kerékpáros zászlóalj részére épült 
katonai lakianyát. Karcag megyei 
város fokozódó elhaladásán mind­
nyájan csak örülni tudunk. Mi 
magunkban mégis azt kérdezzük, 
hogy vajon mikor érkezik ei váro­
sunk oda, hogy a lovas hajdúk 
fészkében is egy laktanya épülhessen 
fel? Mert bizonyára itt nálunk se 
ártana és fel is férne egy kis „kaionai 
forgalom“.

* * *

Azt hiresztelik a városban, hogy 
a felszámolás alatt levő Hajdume- 
gyei Takarékpénztár részvénytársaság 
székházát a belügyminisztérium az 
államkincstár javára 40 ezer pengő 
vételáron megvásárolta volna csendőr- 
altiszteket képző iskoa részére. 
Állítólag 150 lovascsendőr jönne e

laktanyába kiképzés céljából. Ez a 
létszám állandó lenne. Nem lehetet­
len, hogy e hir valósággá válik. 
Illetékes helyeken e tekintetben nem 
sikerült pozitív értesülést szereznünk 
Ép azért erről csak mint szállongó 
hírről emlékezünk itt meg Reméljük, 
hogy ha elérkezik annak ideje, 
városunk vezetősége talpon lesz a
siker kivívásában.

* *
*

„Földes község töriénete“ nem­
régiben megjelent a könyvpiacon 
Az érdekes tönéneti müvet dr Herpay 
Gábor vármegyei főlevéltárnok, ismert 
lőriénetiudósunk irta meg és adta ki 
a földesi Kállav László-alap támo­
gatásával. A 270 oldalas mü több 
jólsikerült fányképklisét tartalmaz a 
község középületeiről, világi, egyházi 
elöljárók, testületek, egyesületek cso- 
porios képeiről. Földes község 
mostani elöljárói, elén a kitűnő és 
agilis Székely Sándor főjegyzőjükkel,

megbecsülhelien értékű munkát végez­
tek' amikor a község történetét meg- 
örökitelték s az utókornak kedves 
olvasmányul és tanuiságu1 átadták. 
A mű boi'i ára 3 pengő Bővebb 
ismertetésére legközelebb áttérünk.
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A földesi-berettyóujfalui 
köves-út megnyitása.

A muH vasárnap nagyszabású 
ünnepségek közölt nyitották meg 
Földesen a földesi-berettyóujfalui 14 
kilométeres összekötő országutat. Az 
ünnepségek sorozata Hajdú- és 
Biharvármegye vezetőségeinek és 
megjelent előkelőségeinek fogadtatá­
sával kezdődött. Reggel fél 7 órakor 
a főtéren már katonás rendben sora­
koztak a virággal díszített lovaslevente 
szakaszok, a Po’gári Lövész Egylet 
nemzeti- és Hajduvármegye kék-fehér 
színével díszített kerékpáros osztagai, 
a helybeli előkelőségek fogatai, élén 
a község fogaiéval melyben Székely 
Sándor főjegyző és Bene Antal főbíró 
foglalt helyet. Ezu'án megindult a 
menet a debreceni kövesuton.

A község határában az országút 
kéioldalán felsorakozott lovas- és 
kerékpáros osztagok között, Székely 
Sándor főjegyző rövid beszéddel 
fogad la a megérkezett báró Vay 
László főispánt, Rásó István alispánt. 
Megay-Meissner Károly országgyűlési 
képviselőt és a kíséretükben megjelent 
vezető vármegyei tisztviselőket. A 
fogadtatás után a menet isméi fel­
fejlődött és a községen keresztül a 
megnyitott berettyóújfalui kövesu'on 
a község határához vonult. Pár 
perces várakozás uián megérkezett 
Biharvármegye mintegy 90 kocsiból 
átló tekintélyes küldöttsége, élén 
Szilágyi Lajos főispánnal, vitéz 
Nadányi János alispánnal, dr. Molnár 
Imre országgyűlési képviselővel és 
dr. Barcsay Károly berettyóújfalui 
főjegyzővel A kölcsönös üdvözlések

Emlékezzünk régiekről.
A „Független Hajdúság“ eredeti tárcája.

I.
A reformátusok szobosziói keleti 

paróchiáján Szívós Mihály nagyíisz- 
teletü urnák két fia: Szívós Béla, 
Szívós Géza s egy leánya: Szívós 
Aranka, a későbbi dr. Závory Sán- 
dorné, született. Szívós Mihály lelkész 
irodalomkedvelő, költői lelkületű 
férfiú, Tompa Mihálynak, a nagy 
költőnek leikésztársa, benső bará'ja. 
gyermekeibe korán beieoitoita a 
magyar irodalom iránti szeretele 
Nemcsoda aztán, hogyha fiai követték 
őt jó példaadásában, sőt sok tekin­
tetben veje, dr. Závory Sándor 
szobosziói, majd 34 éven keresztül 
gieichenbergi fürdőorvos is, aki 
Mikszáth Kálmánnal, Eötvös Károllyal, 
az iró fejedeimekkei tartóit fenn 
évtizedeken át személyes barátságot 
és különösen Mikszáth Kálmánnak 
szolgáltatott sok humoros tárgyat 
elbeszélései és regényei megírásához

Hajdúszoboszlónak a 70-es, 
80-as, 90-es években két kiváló férfia 
működött a tanügyi és orvosi szak- 
irodalom terén, Gönczy Pá! köz- 
oktatásügyi ál amiiikár és dr. Hőgyes 
Endre orvos-professor, a veszettség 
elleni Pasteur-íáie gyógymód tökéle— 
tesitője Gönczy Pál jól szerkesztett 
tankönyveivel, térképeivel lelte magát 
országszerte ismertté, dr. Hőgyes 
Endre egyeiemi tanár pedig orvosi 
szakkönyveivel. Dr. Hőgyes Endre 
oly kiváló orvos volt, hogy alig 28 
éves korában, 1875-ben mar a kolozs­
vári egyetemre nyilvános rendes 
tanárrá nevezték ki.

Szívós Béla 1846. évi május

hó 7-én született Hajdúszoboszlón. 
Középiskolai tanulmányai befejeztével 
az akkori idők szokása szerint Deb­
recenben theológiát, jogot, bölcsé­
szeiét végzett. A leikészi oklevelet 
megszerezve, Erdélyben, a székelyföld 
egy kis félreeső falucskájában lévita 
lett. Ebben a minőségében szentelték 
fel Kolozsváron pappá. A lelkész- 
taniióskod.ási szerény pálya azonban 
nem elégítette ki vágyait s 'örekvéseit. 
Fa'usi magányában mezőgazdasági 
és természeüzni tanulmányokkal kez­
dett foglalkozni. Itt és igy érett meg 
benne a gondolat, hogy a magyar 
mezőgazdasági tanintézeteket, mint 
gyakorlati intézményeket közelebb 
kell hozni a gyakorlat és elmélet 
európai fejlettségéhez, azokat a kül­
földi hasonló tanintézetek tudomá­
nyos színvonalára kell emelni, ha az 
előrehaladó mezőgazdasági kultúrával 
lépést akarunk tartani. Elsősorban a 
magyaróvári gazdasági akadémia 
fejlesztésére gondolt. Idevonatkozó 
eszméit, gondolatait emlékiratba fog­
lalta s minthogy ekkor a gazdasági 
szakoktatás ügye még a kultuszmi­
nisztériumhoz tartozott, báró Eötvös 
József vallás- és közoktatásügyi 
miniszíer elé terjesztette Felhívta a 
miniszter figyelmét, hogy a cél 
elérése érdekében aján'atos lenne 
magyar ifjainkat a küföldi szakin'é- 
zelek látogatására kiküldeni é= tanul­
mányi ösztöndíjakkal ellátni, ü maga 
is hajlandó leikészi állásáról lemon­
dani, ha ily tanulmányi ösztöndíjban 
részesülhetne Báró Eötvös szívesen 
fogadta az ifjú lelkész memorandumát, 
nehány ösztöndíjai létesített s ezek 
egyikére Szívós Bélát is két évi 
időtartamra kiküldötte. Szívós egyik 
ösztöndíjas barátjával előbb Svájcba,

majd Francia-és Németországba ment 
és innen gazdasági- és természet- 
tudományi szakismeretekkel, gyakor­
lati tudással megrakodva érkezett 
haza. hogy majd itt, min! tanár, 
valamelyik gazdasági tanintézetnél 
elhelyezkedjék. Azonbanember tervez, 
Isten végez. Egyelőre meg kellett 
elégednie azzal, hogy Szentesen 
választotok meg gimnáziumi tanár­
nak. itt megismerkedett a tekintélyes 
Zsoldos csa'áddal, közelebbről szive 
választoltjával. Zsoldos Mariskával 
Az öreg Zsoldos régi táblabirói típus, 
gazdag földbirtokos, szívesen vette, 
hogy a fiatal, igen képzeli, európai 
műveltségű tanár leányához közerőik. 
De mert különc ember volt, egy 
alkalommal, mikor Szívós Béla házá­
nál, mint vendég megjelent s neki. 
a leendő apósnak balkézzel töltölt 
bort a poharába, megszakította vele 
az összeköttetést és leányát máshoz 
adta feleségül. Ekkor Szívós olt 
hagyta tanári állását. Nemsokára 
elfogadta Szoboszló város meghívá­
sát előbb a tanácsnoki, majd a 
rendőrfőkapitány! állásra. E minőség­
ben itt öt évig szülővárosában köz­
megelégedésre, általános közszeretet­
ben működőit. 1888-ban Hajdúszo­
boszlón országgyűlési képviselői 
választottak. A k rmánypárt kevés 
Szávájánál lemaradt, a független­
ségiek győztek. Ez akkor nagy fel­
tűnést kellett Gróf Djgenfe d József, 
a vaskezü főispán a választás után 
nemsokára kijött Szoboszlóra hivatal- 
vizsgálatra A rendőrkapitányi hivatal! 
is vizsgálat alá ve Ve. Nem talált olt 
semmi hibát. A vizsgálat befejeztével 
mégis kérdőre vonta Szívóst, hogy 
a választásnál miért nem tevékeny­
kedett úgy, ahogy azt a kormánypárt

elhangzása után a küldöttségek a kél 
főispán vezetésével a fellobogózott 
útvonalon a közönség lelkes éljen­
zései között elvonultak a főtéren 
felsorakozott levente századok előtt 
és isteni tiszteleten vettek részt. Azt 
követően megkoszorúzták a templom 
téren lévő hősök szobrát, hol a 
bihariak nevében dr. Molnár Imre 
országgyűlési képviselő helyezte el 
a megye koszorúját, magas színvonalú 
hazafias sze lemü beszéd kíséretében.

A hősi szobor megkoszorúzása 
után a 48-as O vasókőr helyiségei­
ben impozáns méretű népgyülés 
keretében, vitéz Kiss István föld- 
birtokos, ny. őrnagy, földesi lakos 
üdvözöl'e a vendégeket, illetve a 
megjelent előkelőségeket. Báró Vay 
László és Szilágyi Lajos főispánok 
beszédeikben hangsúlyozták azokat a 
rendkívül fontos gazdasági szempon­
tokat, amelyek az ut megépítését 
szükségessé tették, teljesítve ezzel a 
két község közönségének régi és 
jogos kívánságát.

A népgyülésí követően 150 
leritékes közebéd voll Földes község­
házának hatalmas méretű dísztermé­
ben. A közebéden Szilágyi Lajos 
főispán a Kormányzó ur őfőméltó- 
sága tiszteletére emelte poharát és 
hódolattal em'ékezeti meg magas 
személyéről. Kiss József kormány­
tanácsos nagy hatást kelteit beszédé­
ben hangsúlyozta azokat a fontos 
gazdasági és erkö esi érdekeket, 
melyek az uj kövesül megnyitása 
folytán szükségszerűen még közelebb 
hozzák egymáshoz Berettyóújfalu és 
Földes községeket.

Biharvármegye gazdaközönsége 
nevében ifj. Sz Pozsár István gazda 
köszönte meg a szives fogadtatást. 
Dr. Molnár Imre országgyűlési képvi­
selő osztallan tetszést aratott beszéde 
után a kerület képviselője, Megay- 
Meissner Károly a nemzeti összetar­
tás fontosságát hangoztatta és rámu­
tatott a válságos külpolitikái helyzetre,

érdekében tennie kötelessége lett 
volna. Tudja-e kérem, mi lesz ennek 
a következménye, kérdezte a főispán. 
Szívós nyugodtan felelt:

— Engem a rend őrének hívtak 
ez állásra ide, nem pedig politikai 
csősznek méltóságos uram. A politika 
soha sem volt kenyerem.

— No, ha igy beszél velem — 
eréiyeskedct! a főispán, akkor a főka­
pitány ur ellen fegyelmit indítok, 
állásától fe'füg gesztem és élcsapatom.

Szívós Béla nyomban válaszolt.
— Méltóságos főispán ur! 

Feleslegesnek tarlóm ezt a roppant 
erőlködést e:ienem. Engem nem 
lehet olyan ténykedésre szoriiani, 
ami a lelkiismeretemmel ellenkezik 
s e miatt felelősségre se engedem 
magamai vonatni. Méltóziassék tudo­
másul venni, hogy főkapitányi állá­
somról ezennel lemondok!

Leült, lemondását megírta, 
átnyújtotta a főispánnak e szavakkal:

— litván, méllóztassék! Remé­
lem, hogy most már rendben vagyunk! 
Ajánlom magamat! Azzal az ámuló 
főispánt titkárával együtt olt hagyta 
a hivatalszobában s eltávozott.

Szoboszlóról Izsákra, Pest­
megyébe kö'tözö'.l, itt pár évig sógora, 
dr. Závory Sándor orvos 6CD holdas 
bir okán gazdálkodott. 1893-ban mar 
Pesien látjuk őt, mint a Nagy Miklós 
állal szerkesztett ki’ünő „Vasárnapi 
Újság" belső munkatársat. Ugyan­
akkor átvette a „Magyar Gazda“ 
cimü gazdasági lap szerkesztői állá­
sé'. Ebben a minőségében rengeteg 
közgazdasági cikket és több népszerű 
munkát irt. Zsoldos Mariska férje 
e haláluzván, visszatér! régi szereimé­
hez s az öreg Zsoldos se élvén már, 
őt 1893-ban nőül vette. (Folytatjuk)
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mely fokozottabb együttes erőkifej­
tést tesz szükségessé.

A közebéd ideje alalt, mely a 
késő délutáni órákban ért véget, a 
berettyóújfalui levente-zenekar adott 
a főtéren térzenét, magasszinvonalu 
játéktudáséról és fegyelmezettségéről 
téve tanulságot. Földes község közön­
sége e község történeti szempontból 
oly fontos összekötő ut megnyitási 
ünnepségén nagy lelkesedéssel vett 
részt és az ünnepség minden egyes 
mozzanatába teljes mértékben kap­
csolódott be. A nagy körültekintést 
igénylő és kiválóan sikerüli rendezé­
sért Székely Sándor főjegyzői és a 
községi tisztviselői kart illeti az érdem.

Harminc éves házasságra.
Az én kicsi feleségem 

Nagyon jó asszony !
Harminc hosszú év óta, rá,

Nem is haragszom !
Egymást szépen megértjük.
Nincs nagy bűnünk, se vétkünk 

S békében élünk!
Szabad, szilaj természetem 

Szinte csodálja,
Hogy ennyi, sok házasévnek 

Lettem gazdája!
Áldom érte sorsomat
És hü életpáromat,

Aki szót fogad!
Ceglédy Antal.

Előfizetési felhívás.
Az uj évnegyed alkalmából tisz­

telettel kérjük előfizetőinket, olvasóin­
kat, szíveskedjenek előfizetéseiket 
megújítani és előfizetőink táborába 
való belépés állal lapunk előbbre- 
jirtását elősegíteni Minden igyekeze­
tünkkel arra törekszünk, hogy lapun­
kat tartalmilag és oldalterjedetemben 
is emeljük; ezen célunk eléréséhez 
kérünk fokozottabb támogatási. Hely- 
beii o:vasóink a lapkihordók utján, 
vidéki előfizetőink pedig legcélsze­
rűbben postautalványon fizethetnek 
elő Uj előfizetéseket felvesz Kovács 
Kálmán könyvnyomdája (Főtér)

Szives támogatást kér: 
tiszteletiéi: a

„Független Hajdúság“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

HÍREK.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Bélieky Lajos 
lelkész, fél 11 órakora gyermek- és 
ifjúsági isteni tiszteleten Kovács Lajos 
vallásoklaló-lelkész, dé'után 2 órakor 
Fehér János segédteikész prédikál

— Az alsószabolcs—hajdú- 
vidéki ref. egyházmegye október 
8-án délelőtt 9 órakor tartja Debre­
cenben a vármegyei székház kisgyülés 
termében Bartha Lászic esperes és 
Rásó István alispán, egyházmegyei 
gondnok elnöklete melleit évi rendes 
közgyűlését.

— Kábán a református 
lelkész! állásra több íekin’éiyes 
lelkésznek a nevét emleget k, igy töb­
bek között a dr Szász Imre esperes, 
Ördög Lajos pocsaii, dr. Pap Géza 
akroni (Egyesült ' Államok, Ohió 
állam), Juhász László nagyenyedi 
(román megszállói! terület) lelkésze­
ket. De még más leikészek és segéd­
lelkészek nevei is forgalomba kerüt- 
lek. úgy hogy nem lehet eligazodni 
roég most, hogy végül hány pályázó 
lesz.

CsejPépkályliák
kitűnő és olcsók
Hardlmuth és más rendszerű kályhák 
rendkívül nagy választékban, minden 
szín és nagyságban Vállalok átrakást 
helyben és vidéken, legjulányosabb 
árban. KRISCH kályhásmester 
, brecen, Nagyállomástól benyitó 
ispotály-tér 1. sz. Telefon: 12-18

— A református egyház
képviselőtestülete a presbitériummal 
együttesen Demién Ferenc lelkész és 
dr Márton Gábor polgármester, 
főgondnok közös elnöklése melleit 
szeptember 27-én, vasárnap dé'előft 
fél 11 órakor közgyűlést tartott. 
Közgyűlés tagjainak közös éneklése 
u»án Demjén Ferenc lelkész-elnök 
imádkozol!; majd pedig a gyűlési 
megnyitotta. Képviselőtestület tagjai­
nak kiegészítése tudomásul vétetett. 
Ezckután, mint nagyfontosságu tárgy, 
az iskolák súlyos helyzetének meg- 
o'dása kerüli napirendre. Demjén 
Ferenc lelkész-elnök részletesen fel­
tárta az egyház súlyos anyagi hely­
zetét, melybe az iskolák fenntartása 
sodorta. Jelentette, hogy a presbité­
rium és egyházi vezetőség hosszabb 
idő óla kereste a megoldást és ebből 
a helyzetből csak sz egyháztagok 
áldozathozatala árán egyetlen ut van 
a helyes megoldásra, ha az eddigi 
10 százalékos iskolai adót 20 száza­
lékra emeli fel az egyház. Szeretettel 
szóll az egyházközségi közgyűlés 
tagjaihoz; megfontolásra és megér­
tésre kérvén azt a határozat meg­
hozatalnál. Dr. Máríon Gábor pol­
gármester, főgondnok felszólalásában 
ismertette, hogy ha az egyház lemond 
az iskolák fenntartásáról, akkor a 
városnak kell gondoskodni a továb­
biakról, az pedig sokkal súlyosabb 
terhet jelentene Márton József (I. tized) 
egyházi képviselő ellenző és dr. 
Békésy Jenő presbiter megfontolt, 
meggyőzően kifejezed támogató fel­
szólalásai után a közgyűlés tagjai 
teljes mértékben átéreziék az előter­
jeszted indokokat s a presbitérium 
hatáiozatáí elfogadták és az iskola­
adónak 1937 évre 10 százalékról 
20 százalékra való felemeléséhez 
hozzájárullak Jegyzőkönyvhitelesitök 
kinevezése után Demjén Ferenc 
lelkészeinek imájával záródott az 
egyházközségi közgyűlés. K—K.

— A francia frank leértéke­
lését a francia kamara és szenátus 
izgatott viták és öt napi tárgyalás 
u'án kimondoda Az értékcsökkentés 
30 százalék lesz. Angliával és az 
Egyesül! Államokkal állapodott meg 
előzőleg a francia kormány a frank 
leértékelésére vonatkozó tennivalók­
ban, egyben az értékcsökkentés 
további megakadályozására nagyobb 
összegű alapot létesítettek. A francia 
frank leértéke'éséhez hasonlóan a 
svájci frankot, a hollandiai forintot 
a csehek koronáját is le fogják 
értéke ni. Esetleg Olaszország is tesz 
lépéseket ily célból Németország, 
Magyarország, Ausztria, Románia 
kormányai nem tartják szükségesnek 
ily irányban lépéseket tenni.

— A református iskolaszék 
a presbitérium felhatalmazása alap­
ján legközelebbi ülésében helyettes 
tanítókul alkalmazta a folyó iskola 
évre Barabás Sándor, Kolozs Sándor, 
Kígyós Sándor okleveles tanítókat, 
utóbbit a Vajdazugi-'.anyai iskolához, 
ahol már eddig is eredményesen 
működött.

— Két városi tisztviselő — 
dr Padrah Sándor és dr Tóth Béla 
városi aljegyzők — október 5-én 
tiz heti katonai kiképzésre bevonul. 
Helyettesítésükről dr. Márton Gábor 
polgármester intézkedett.

Kiarlnb a v0'! főszoigabirősági niÜUUií épüleben 3 szobás 
modern úri lakás mellékhelyiségekké’; 

azonkívül
líí-ifl« a Dréher-féle főtéri ház udva- 
niuiill rában többrendbeli 

továbbá
Riafift a Kígyó-utcán 2 szobás uri- 
IIIQUU lakás mellékhelyiségekkel. 
Mindahárorn iránt értekezni lehel:

Stabler Dániel tulajdonossal.

— Szezonzárás a Gambri- 
nusban Városunk, de a vidékről és 
külföldről ideérkező fürdővendégek 
kullurigényeit mindenkor elismerésre 
méltóan kielégítő „Gambrinus“ szál­
loda és vendéglő október elsején a 
folyó évi szezont befejezte. Ebből az 
alkalomból kifolyólag október elsején 
vitéz Nánássy Lajos és neje szál’iő- 
és vendéglőtulajdonosok a város 
egyes vezető férfiait és azok nejeit 
vendégeikül látták A pompás vacsora 
során felszólaltak Bélteky Lajos ref. 
lelkész, dr. Szabó Zoltán városi 
főjegyző, Az.Ien Emii r. k esperes- 
piebános és vitéz Kósa Vince áll. 
polg. isk. igazgató, akik kiemelték 
felszólásaikban, hogy a „Gambrinus“ 
szolid áraival, pontos, figyelmes, 
megnyerő kiszolgálásával, nagyváro­
sias kényelmével, a remek konyhájá­
val alig pár hónap alatt a közönség 
kedvelt szórakozási helye lett. Vitéz 
Nánássy Lajos a maga és felesége 
nevében kereseílen szavakban mon­
dod köszönetéi az elismerő szavakért. 
A társaság a késő éjszakai órákig 
kedélyes hangulatban együtt maradt.

— A halálos gázrobbanás 
ügye a törvényszéken. 1935 évi 
junius 24-én este a fürdőtelepen az 
emésztőgödröt betoncsövekkel akar­
tak egybekötni egy másik emésztő­
gödörrel. A munka vállalkozója Marik 
Mátyás helybeli épilőmester volt, aki 
Szerep' János és Kovács István 
munkásokat alkalmazta a munkálatok 
végzésére Az emésziőgödör tégla­
falát Szerep! János áltörve, égő kar­
bidlámpát lelt a nyíláshoz Akilóduló 
földgáz azonban a lámpa lángjától 
meggyuladi és Szerspin a lángnyei- 
vek‘löl a ruha lobogva kezdett égni. 
Kirohant, de alig mehetett nehány 
lépési, eszméletlenül esett össze. Bor­
zalmas égési sebeibe beiehali. Kovács 
kisebb sebesülés árán mer.ekü 1. Ez 
ügy tárgyalása a debreceni törvény­
széken szép!. 26-án folyt le. Az 
ügyészség Veress Béla igazgató-mér­
nököt és Marik Mátyást gondatlan­
ságból okozott emberö’és és súlyos 
testisértéssel vádo ta. A tanúkihall­
gatásoknál azonban kiderült, hogy 
nevezettek előre figyelmeztették a 
munkásokat a beállható veszélyre; 
kellő óvintézkedéseket teltek, de Sze­
rep! nem takarította el az emésztő­
gödör tetejét elzáró földrétegei, nem 
fogadta meg az utasítást, ezért rob­
bant fel a karbid ’ámpa s ezért égett 
ő össze. A bíróság megállapította, 
hogy Szerepi saját vigyáza'lanságának 
lett az áldozata, a gödör tetejét e őbb 
kinyitnia kellett volna, hogy onnan 
a gáz elszánhasson s csak azu’án 
foghatott vo'na a munka megkezdé­
séhez Ezért vádlottakat a bíróság 
felmentedé. Az iiétel még nem jog­
erős.

URANIA
Ma, B és fél 9, hétfőn este fél 9 órakor:
Az első magyarul beszélő dsungel film!

Malakkai pokol
(Száz halál torkában).

Az emberfeletti bátorság és 
őserejü szerelem drámája.

2. Weigand Tibor énekli a 
„Szivemmel kérdem én . .slágerdalt a
Leányok a gyönyörhajón

filmcsemegében.
Műsort bevezeti: MnöVfll

lakás; Ofit. 7-én, szerdán, fél 6 és 8 órakor:
Eggerth Márta legpazarabb hangosfilmje

CASTA DIVA.
Szerelmi regény 12 felvonásban. 

Műsort bevezeti: E||F SZMtóS ItilllflOSfilin.

Keresés elkerülése végett
tudatom a nagyérdemű közön­
séggel, hogy a régi lakásomon :

VI. tized Vőrősmarthy-utca 6. szám
alatt elvállalok a szűcs-szakmá­
hoz tartozó minden munkák 
jutányos árakon való pontos 
és szakszerű elkészítését.

Tisztelettel:
Végit Kálmán
szűcsmester, Hajdúszoboszló.

— A spanyol belháboru
legfontosabb eseménye a nemzeti 
csapatok részéről a múlt héten Toledó 
város elfoglalása volt. Az AI kazár 
hős védői a végsőkig kitartottak, 
nemzeti hősökké avatták őket. Madrid 
ostroma közelesen megkezdődik.

— A posta az országban 
saját légijáratokat rendez be. A 
napokban nyilvánosságra került, hogy 
az állam magához váltotta a Magyar 
Légiforgalmi R.-t. idegen kezekben 
levő részvényeit s ezzel a magyar 
kereskedelmi légiforgalom a teljesen 
újjáalakulás s állami alapon való 
teljes átszervezés útjára jutott. Ezzel 
áll kapcsolatban az az uj terv is, 
mely szerint a posta a légiforgalmat 
is bekapcsolni tervezi szolgálatába 
és az országban saját repülőgépeivel 
és pilótáival, mintegy hat fővonalon, 
pl. Budapest—Miskolc, Budapest— 
Szombathely, Budapest—Győr—He­
gyeshalom, Budapest—Pécs, Buda­
pest--Debrecen—Nyíregyháza—Máté­
szalka rendes személy- és postakül- 
deményszáliitó repülőjáratokat tervez 
már a közeljövőben bevezetni.

— A feleséggyilkos bünpöré- 
nek főtárgyalása. Olvasóink előtt 
ismeretes az a szörnyű gyilkosság, 
mely julius 20-án, délelőtt történt 
Hajdúszoboszlón özv. Egry Károlyné 
lakásán, ahol Balogh Sándor hentes- 
és mészáros-segéd feleségét Egry 
Juliánnál 18 késszurással vadállati 
kegyellenséggel meggyilkolta. A deb­
receni kir. törvényszék október 2-án 
vonta felelősségre Balogh Sándort, 
aki a tárgyaláson épen csak azt nem 
tudta letagadni, hogy feleségét meg­
gyilkolta, mert ezt a tények bizonyí­
tották, ellenben élete megmentéséért 
nagymértékben ferdített, a maga 
emberi gyarlóságait és bűneit másokra 
akarta hárítani és azt is kijelentette, 
hogy a disznóölőkést és a kés 
élesítéséhez szolgáló reszelő! a saját 
öngyilkosságára vásárolta. A tanuk 
kihallgatása után az elvetemült 
gyilkosra a kir. ügyész kötéláltali 
halálbüntetési kért. Majd védője 
beszélt, menteni igyekezve védencét. 
A bíróság Balogh Sándor foglalkozás- 
nélküli hentes- és mészáros-segédet 
bűnösnek mondotta ki és hitvestárson 
elkövetett szándékos, de előre meg 
nem fontolt emberölésben 12 évi 
fegyházra Ítélte. Az Ítélet nem jog­
erős, mert a védő enyhítés végett 
felebbezést jelentett be.

— Anyakönyvi hírek. 
Házasság-kihirdetések: Juhasz Jenő 
és Tó h Róza, Cs. Kis Lajos és Tóth 
Zsófia. Házasságot kötötfek. Kele­
men Sándor és Márton Róza, Jenei 
József és Dóró Juliánná, Rácz Nán­
dor és Hochban Zsófia. Születések: 
Kerekes Imre fia Imre, Kis Antal 
leánya Piroska, Nagy Gábor fia 
József. Pál Sándor leánya Erzsébet, 
Tó;h István fia Mihály, Kovács Albert 
leanya Ilona, Major József fia János. 
Halálozások : Karika József 60 éves, 
Hegedűs Eleika 6 hónapos, Nagy 
Béla 9 hónapos, Szabó József 28 
napos, Loós József 4 napos. Komódi 
Gábor 21 éves, Babotán Imre 78 
éves, Zöld Margit 21 napos. Király 
Józsefné — Ványós Eszter — 61 
éves, Tóth Máté 70 éves.

«
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1936. október 4.Független Hajdúság

A hajduszoboszlói kir. jbirőság,
mint telekkönyvi hatóságtól.

2229 1936. tk. szám. I 354/1925.

ärssresi hiPdetmÉni/-himnat.
Hajdumegyei Takarékpénzlar 

hajduszoboszlói bejegyzett cég vég­
rehajtatnak Székely Sándor végre­
hajtást szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverést 16C0 pengő 
tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a hajduszoboszlói kir. járás­
bíróság területén levő, Hajdúszoboszló 
megyei városban fekvő s

a hajduszoboszlói 801. számú 
telekkönyvi betétben A. 1 1—2. sor­
szám 453 , 454 helyrajzi szám alatt 
felveti, összesen 217 négyszögöl terü­
letű Székely Sándor nevén álló, a 
Belteiekben 1 tized 322. szám alatt 
levő házasudvarra és kertre 4218 
pengő kikiállási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi október 
hó 26 napján délelőtt 10 órakor 
a telekkönyvi hatóság hivatalos hely­
ségében (Sziifaka!ja-u'ca 1. szám 3. 
ajtó) fogiák megtartani.

Az árverés a á eső ingatlant s 
Hajdumegvei Takarékpénztár végre­
hajtató kéreimere a kikialiá-i ár felé­
nél, — a m. kir kincstár C. 9. sor­
szám alatti 484 pengő 91 fillér tőke 
és járulékai követ'lésére nézve 2901 
pengő 38 finér, — Weisz Érnő 
Utóda végrehajtató kérelmére 3408 
pengő 11 fi iér, — dr. Soós János 
végrehajtató kérelmére 3941 pengő 
35 fillér, — am. ki- kínévá: C 17. 
sorszám alatti 1427 pengő 70 fillér 
tőke és járulékai követelésére nézve 
4018 pengő 85 fillér. — Hajdúszo­
boszló megyei város végrehajtató C 
19. sorszám alatti 2G0 pengő tőke 
és járulékai követelésére nézve 5510 
pengő 77 fillér, — Tihanyi József 
végrehajtató kérelmére 6132 pengő 
69 fillér, — am kir. kincstár C 
24. sorszám alatti 2950 pengő tőke 
és járulékai követelésére nézve 6243 
pengő 13 fillér, — Stáhler Dánielné 
végrehajtató kérelmére 9325 pengő 
88 fillér, — am. kir kincstár C. 
26 sorszám alatti 1077 pengő tőke 
és járu ékai követelésére nézve 9450 
pengő 31 fillér, — Hajdúszoboszló 
megyei város C. 30 sorszám alatti 
652 pengő 73 fillér tőke és járulékai 
követelésére nézve 11,054 pengő 75 
fillér, — am kir. kincstár C 31 
sorszám alatti 5271 pengő 95 filier 
tőke és járulékai követelésére nézve 
11,774 pengő 23 fillér, — a m kir 
kincstár C. 33 sorszám alatti köve­
telésére nezve 17,408 pengő legkisebb 
vételárnál alacsonyabb áron eladni 
nem lehel. (1908: XL1. t.-c. 26. § ; 
5610—1931. M E. számú rendeie; 
21- §)

Az árvereini szándékozók köz­
lések bánatpénzül a kikiáltási ár 
10°'o-ét készpénzben, vagy az 188! : 
LX t.-c 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékkép s 
értékpapírosban a kiküldöttnél leienni, 
vagy a bánatpénznek előlegesen bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881 : LX. t.-c 147.. 150,170 §§ 
1908: XLI. t.-c. 21. §.)

Az. aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretei tett, ha 
többet ígérni senki sem akar. köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megái aptolt bánatpénzt ez 
általa Ígéri ar ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni (1908: XLI t.-c 25. §.)

Hajdúszoboszló 1936. évi május 
hó 30. napján.
Dr. Bihary, sk. k*r. jbirósági elnök.

A kiadmány hiteiéül:
Szűcs, kezelő.

A püspökladányi kir ibiróság, 
mint telekkönyvi hatóság. 

4202—1936 tk szám
árverési hirdetmény-ftivonat.
A Kajdumegyei Takarékpénztár 

végrehajtatnak Szűcs Lajos és neje 
Debrecen: Teréz végrehajtást szen­
vedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtató kérelme következtében 
az 1881: LX. t.-c. 144, 146., 147. 
§§. értelmében elrendeli a végrehaj­
tási árverést 1300 P tőkekövetelés, 
ennek 1930. évi december hó 10. 
napjától járó 6% kamata. Va% váltó- 
díj, 106 P eddig megállapított per- 
és végrehajtási és az árverés kéréséért 
ezúttal megállapított 44 P 90 f költ­
ség behajtása végett,

a püspökladányi kir. járásbíró­
ság területén levő, Tetéllen község­
ben fekvő s

1. a letétiem 569 sz. betétben 
A. I. 1 , 2. sor, 305., 306. hrszám 
alatt foglalt 252 + 394 négyszögöl 
területű 146. sz. belielekbeli ház és 
szántónak B. 7. sorsz. szerint Szűcs 
Lajos nevén állő 1/8 részére 166 P.

2. a leiéi leni 570. sz betétben 
A. + 2 sor, 1579—1. hrszám alatt 
foglalt 3 hold 616 négyszögöl terü­
letű XI. dülőbeii szántónak B 2 
szerint Szűcs Lajos nevén álló */s 
részére 1298 P.

3 a letétiem 1156 sz betét­
ben A. + 1. sor, 1583- 4. hrszám 
alatt foglalt Szűcs Lajos és neje 
Debreceni Teréz nevén álló 1508 
négyszögöl területű XI. dü!őbe!i szán­
tóra 942 P 50 f

4. u a betétben A f 2 sor 
1583—3 hrszám alatt foglalt Szűcs 
Lajos és neje Debreceni Teréz nevén 
álló 511 négyszögöl területű X! dülő­
beii szántóra 319 P 50 f. kikiáltási 
árban azzal, hogy a fedezeti elv 
folytán 1. alatti ingatlan a kikiáltási 
ár felénél, a 2. alatti és 3 alatti 
ingatlanok a kikiáltási ár kétharma­
dánál. a 4 alatti ingatlan 771 P-nál 
alacsonyabb áron nem adható el

Az árverés az 1. alatti ingatlan- 
hányadra C 2. sorsz alatt Szűcs 
Ferenc javára bekebelezett haszon­
élvezeti jogot nem érinti.

A ielekkönyvi hatóság az árve­
résnek Tetéllen községházánál meg­
tartására 1936. évi október hó 30. 
napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki 
és az árverési feltételeket az 1881 : 
LX t.-c 150. §-a alapján a követ­
kezőkben állapítja meg:

Az árvereini szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10°/o-át készpénzben, vagy az 1881 : 
LX. t.-c 42 §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
ériékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánaipénznik eio^ges birói 
letétbe bérezéséről kiállított létéi] 
elismervény! a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni 
(1881 : LX t.-c. 147., 150. 170. §§; 
1908: LX. t-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet telt, ha 
többet ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igén ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni.

Püspök adány, 1936. junius 20.
Dr. Széles István sk. kir. jbiró 

A kiadmány hiteiéül:
Szabó, kiadó

— Mi a Magyar Lányok tábora ?
Kedvesen ír a vidám leányseregröl Tutsek 
Anna népszerű hetilapjában a „Tábor“ 
vezetője. Kosaryné Réz Lola és Tábori 
Piroska regényei, Ruzitska Jolán és mások 
cikkei, LórinczyGyörgy stb. novellái, a tréfa- 
palyázat eredménye és sok kedves rovat 
teszi élénkké az uj számot. Díjtalan mutat­
ványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal: 
Budapest, VI, Andrássy-ut 16. Előfizetési 
díj negyedévre 4 pengő-__________

MÁVAUT menetrenditéli autóbusz
Érvényes 1936. október 4-től. 

Hajdúszoboszló— Debrecen:

Hajdúszoboszló Piac- ér 
Hajdúszoboszló Gyógyfürdő 
Debrecen Arany Bika 

* = csak hétköznap közlekedik.
Menetjegy V20 P Menettérti-jegy 2 —

Hajdúszoboszló—Püspökladány—Kisújszállás—T urkeve:

13-53 ind
13 58 ind.
14-30 érk.

18- 55
19- 42
20- 12 
20-40

érk.
ind.
ind.
ind.
ind.

érk.
*

18-51
érk. 18 46
ind. 1815

P..
Turkeve:

* *
— 13-49

7-50 1300
7-17 —
6-45 —

ind. Hajdúszoboszló Piac-tér
érk. Püspökladány Rákóczy-u.
érk. Karcag Járásbíróság
érk. Kisújszállás Városháza
érk. Turkeve Piac-tér ind. 5"45 —

* = csak hétköznap közlekedik.
Menetjegy: Püspökladányba V40 P. Karcagra 2 20 P. Kisújszállásra 3-10 P. 
Tértijegy : Püspökladányba 2 50 P. Karcagra 4 — P. Kisújszállásra 5'50 P.

— „Düledező Európa“ a Bors­
szem Jankó október 1-i számának szatiri­
kus címrajza. Spanyol tudósítások, aktuális 
lgric-ének, társadalmi és politikai esemé­
nyek, a humor torz tükrében, anekdotlák, 
viccek, színházi beszámolók, aktuális 
karikatúrák, helyzetrajzok adják a lap 
mulattató tartalmát. Nagy keresztrejtvény, 
értékes ajándékokkal. A Borsszem Jankó 
kapható Ibusz pavillonokban és pályaudva­
rokon is. Kérjen mutatványszámot: Buda­
pest, VI., Mozsár-utca 9.

— Kik kaphatnak inségmun- 
kát? Az idei hatósági inségmunka, 
a belügyminiszter rendelete szerint, 
a hideg idő beköszöntésekor, nyom­
ban megkezdődik. Inségmunkában 
csakis azok részesülhetnek, akik arra 
feltétlenül rászorulnak. Az engedé­
lyes koldusok és községi szegények 
nem kaphatnak inségmunkál. A 
munkaképes Ínségesek akkordban 
dolgoznak, a csökkent munkaképes­
ségűek napszámra. Ezeket lehetőleg 
a háziipar körében kell foglalkoztatni.
A községek műhelyeket rendeznek 
be erre a célra s itt foglalkoztatják 
a gyermekeket is Az inségmunka 
keretében egyébként útépítést és 
javítást, fásítási, gyümölcsfaültetést, 
kerti munkál, parkozást, folyómeder 
tisztítást és csatornázást végeznek.
Az előirányzott összeget csak munka­
bérekre szabad felhasználni. A mun­
kákkal a helybeli iparosoknak nem 
szabad versenyt támasztani, hanem 
kímélni kell érdekeiket.

— A földmivelésögyi minisz­
ter az ország vadállományának 
további és rendszeres minőségi fel­
javítására elhatározta, hogy az elmúlt 
évekhez hasonlóan az idén is ked­
vezményes áru tenyészíörzseket oszt 
ki az azokat igénylő vadászterület- 
tulajdonosoknak, illetve bérlőknek.

— A magyar hirlapirás legszebb 
hagyományait, a hajdani Vasárnapi Újság 
s/ellemét kelti életre a „Tükör“ októberi 
száma, melynek élén Kornis Gyula ir 
tanulmányt a testi kul'uráról. Mélyen szántó 
gondolataihoz csatlakoznak Bierbauer Vir­
gil, Cs. Szabó László, Joó Tibor, Trócsányi 
Zoltán tanulmányai a görög színházakról, 
a régi Pest művészi becsű épületeiről, a 
történetíró munkájáról, egy elfeledett rokokó 
íróról. Melódiák kalandos életével ismertet 
meg Szabolcsi Bence cikke; közeli és 
távoli földrészek, a jelen és a múlt érde­
kességeit tárják elénk Geszty Julia, Ker­
tész Róbert, Zentay Dezső. Novellát Hevesi 
András, Molnár Kata és Sásdi Sándor irt,
Török Sándor folytatja mulatságos regé­
nyét. A „Munkák és napok“ cimü szemle 
Schöptlin Aladár, Horváth Árpád, Polgár 
Tibor és Komor András tollából közöl 
hozzászólást és kritikát. A nagy gonddal 
és kiváló izl:ssel összegyűjtött képanyag­
ból külön is említést érdemelnek a 
Magyar Amatőrfényképezök Országos 
Szövetségének nemzetközi kiállítására érke­
zett képek reprodukciói.

— Az elektromos rendőrkutya.
Egy zseniális mérnök nagyszerű találmá­
nyáról, az elektromos rendőr kutyáról pom­
pás cikket közöl Tolnai Világlapja uj 
száma, amely nagy terjedelemben és gaz­
dag tartalommal jelent meg. A legkiválóbb 
magyar irók novelláin kívül, számos remek 
cikket, riportot és közel száz pompás képet 
talál az olvasó a népszerű képeslapban 
Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

— Október hatodikén a fele- 
kezetek templomaiban hálaadó isteni­
tisztelet lesz, hatóságok, iskolák 
ünnepelnek.

— A Színházi Élet uj száma a 
vasárnapi osztrák-magyar mérkőzés leg­
izgalmasabb jeleneteit pompás képekben 
hozza. Ezeken a képeken megelevenedik 
az egész mérkőzés és tizenegy érdekes 
kritikus mond véleményt a játékosok 
teljesítményéről. Egyéb érdekességek az 
uj számban: Egyed Zoltán cikke a volt 
miniszter lányáról, aki színésznő lett. 
Hatvani Lili őszi levele. Lengyel Menyhért 
hollywoodi cikke. A Nemzeti Színház 
újdonságának a Gyémántpatak kisasszony­
nak legszebb jelenetei pompás képekben. 
Bársony Rózsi londoni levele. Három- 
felvonásos darabmelléklet: a Nemzeti Szín­
ház műsordarabja : „Fény a faluban“. 64 
oldalas rádióműsor, 32 oldalas gyermek- 
újság, kézimunkaiv és szenzációs kottaslá­
ger egészíti ki a Színházi Elet uj számát, 
melynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyed­
évre 650 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, 
VII., Erzsébet-körut 7,

— Atlas hercegének rejtélye. 
Marokkó rejtélyes hercegéről szól az az 
izgalmasan érdekes regény, amelyet a 
Délibáb színházi képeslap közöl. Remek 
képes rádióműsorokat, egyfelvonásos szín­
darabot, novellákat, színházi beszámolókat, 
nagyszerű filmrovatot, pompás pletykákat 
és közel száz rézkarcszerű mélynyomásu 
képet talál az olvasó a 100 oldalas Déli­
bábban. Egy szám ára 20 fillér.

— Eltiltják a dohányzást az 
élelmiszer-üzletekben. Az élelmi- 
szeire! való kereskedés követelmé­
nyeiről a belügyminisztériumban 
készülő köztisztasági és közegészség- 
ügyi rendelettervezet a többi közöli 
ezeket tartalmazza: Élelmiszert áru­
sító üzletek padlója csupasz föld 
nem lehet A tulajdonos hetenként 
tartozik suroltatni a padlót. Ezeket a 
helyiségeket évente egyszer át kell 
festeni, vagy meszelni. Minden üzlet­
ben vízzel fed bádog köpőcsésze 
helyezendő el. Az üzletekben az 
élelmiszeri csakis befödve szabad 
tartani. Az élelmiszerek csomagolá­
sára csakis felírás nélküli tiszta 
papirost szabad használni Petróleu­
mot, vagy más bűzös anyagot csak 
az üzlet legtávolabbi részén szabad 
tartani. A nyári hónapokban légyirtó­
szerről keli gondoskodni. Az élelmi­
cikkeket kézzel megfogni, ropogtatni, 
vajat, tejfelt ujja! érinteni tilos. Élel­
miszerüzletekben semmi más nem 
tartható, mint ami az üzlet eladási 
köréhez tartozik. Minden élelmiszer­
üzletben mosdónak kell lenni, továbbá 
szappannak és iiszta törü'közőnek.a 
kiszolgáló személyzetnek szennyes 
kézzel, vagy piszkos körömmel az 
é elmiszerhez nyúlni tilos. Élelmiszer- 
üzletekben szigorúan tilos a dohányzás 
és a helyiségben feltűnő helyen „Tilos 
a dohányzás 1“ feiirásu táblát kell 
kilüggeszteni.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.
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